



乡村振兴

2022年1月13日

星期四

本版编辑:张立蕴

吉林农村报

04

吉林省农业农村厅
吉林日报报业集团 合办

抓实“三农”工作 推进乡村振兴 保障粮食安全

本报敬告

本报刊登的所有广告均为信息发布,不作为合作或签订合同的依据,读者请慎重考察和咨询后再合作或签订合同,以免发生纠纷,涉及钱款更要谨慎处理,如发生任何纠纷,本报概不负责。

五星村过上“牛”日子

□ 本报记者 石巍 侯春强

“合作社+农户”的经营模式扩大养殖规模,吸纳周边农户58户,整体存栏量达1100余头;

现存栏母牛560头,年出栏量100余头,盈利200余万元;

带动周边村民就业200余人,解决秸秆打包离田近200公顷,提高村民年收入近2000元。

这些数字是长春市宽城区欣园街道五星村美利生态养殖专业合作社2021年交出的完美答卷。

落实朝阳产业 村集体经济再添新动能

乡村无产业不兴,农民无产业不富,乡村振兴的关键还在于发展产业,2021年9月,吉林省出台了《关于实施“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程的意见》,对建设畜牧强省做出全面部署。号令响,五星动。长春市宽城区欣园街道五星村在原有养殖基础上,借助“秸秆变肉”暨千万头肉牛项目扶持政策,做强做大美利生态合作社,引进新品种加快肉牛品质改良步伐,完成肉牛标准化繁育服务站建设,进而提高全省肉牛种群质量和良种化水平,为牢固构筑吉林农业发展新优势贡献力量。

五星村美利生态养殖专业合作社成立于2015年,初期合作社成员5人,注册资金300万元。为发展农村合作经济组织,增加农民收入,加快农民脱贫致富速度,繁荣农村经济,2021年合作社新增成员50户,成为当地最大的肉牛养殖基地。合作社以繁育西门塔尔基础母牛为主业,附加出售幼牛、育肥牛。合作社经营面积30公顷,现有牛舍9栋,存栏量1100头。

合作社以共同繁荣、共同发展为宗旨,以诚信树立品牌,以科学创造价值为服务核心,以服务万家、带动万家、致富万家为目标。在上级部门的关心和指导下,经过多年的努力,做大做强肉



五星村美利生态养殖专业合作社带动社员共同致富

吉林日报记者 付平/摄

牛养殖产业,带动农民创业致富,美利生态养殖专业合作社的发展与壮大,佐证了五星村党委书记杜一宝坚信的一句话:好日子是干出来的。

创品牌重品质 推动肉牛产业高质量发展

早在2015年,五星村抓住省、市、区对肉牛养殖产业的扶持力度,承包了30公顷山地,开始涉足肉牛养殖领域,成立了五星村美利生态养殖专业合作社。经营初期,坚信品牌是合作社的生命,品牌是合作社创造效益的保障。

为做大做强美利生态养殖品

牌,合作社组织社员积极走出去,请进来,学经验,学技术。合作社派人员去参加省、市各类技术培训班,不断提高社员的技术水平;请专家、教授亲临合作社现场进行技术指导,不断提高社员的理论素养和实操能力;注重科学管理。从远程监控全方位无死角的视频监控,到现代化有机肥生产线的引进,大大提升了管理效率;积极创新创优创立自己的品牌。功夫不负有心人,经过多年全体社员的共同努力,美利生态养殖专业合作社成了当地肉牛养殖的龙头企业。

讲服务联社员 带领社员共同致富奔小康

杜一宝常说:“自己富了不算富,带领村民共同致富才是真的富。”

合作社成立后,成为当地规模最大的肉牛养殖基地,为了发挥企业社会责任,充分利用当地养殖产业的资源,带动周边村民脱贫致富,杜一宝提出整合当地养殖肉牛的散户加入合作社,形式“合作社+农户”的经营模式,带动周边社员共同致富。这一想法得到了当地党总支的大力支持。村委会立即召开养牛户动员大会,向群众宣传经营模式和争取相关政策,形成了大手拉小手的扶持模式,吸纳当地50户养牛户加入合作社,再次扩大

了合作社的经营规模,目前基础母牛存栏数量达1100余头。

合作社从品种和技术方面给予农户支持,大大提高了肉牛养殖的品质,不仅在经济方面增收,也在产业良性循环和可持续发展上做出了突出贡献。

随着规模的逐渐扩大和国家对环保要求的提高,畜粪处理成了合作社急需解决的问题。2021年,合作社又规划配套建设了年产10万吨的有机肥生产线,项目投产后将对周边的土壤改良、增产增量、提高农作物品质,以及合理开发当地农业废弃资源、提高资源利用效率、大力发展循环经济有很大帮助。

系民生知民意 践行企业的社会责任

合作社壮大了,但始终不忘社员,始终与社员心连心。自己富了,从不忘记国家,积极主动回报社会。

以人为本,善待社员。为社员解决生产、生活上的实际困难,切实为社员谋福利,从不拖欠社员盈余分红和工资,做到队伍和谐稳定,合作社生产经营持续发展。

安排农村剩余劳动力就业,帮助带动周边农民致富。根据合作社情况,春耕秋收和青、黄贮存期,雇用100多名周边农村劳动力,解决农村剩余劳动力和困难群众就业,增加农民收入,预计当地农民仅此项收入人均增加千元以上。

合作社在社员大会表决通过的情况下提取盈余基金积极参与各种公益事业和慈善事业。每逢节日期间到老党员、老干部、老复员军人、现役军人和贫困户家中慰问;免费为村民发放大米;为辖区学校捐助电脑、制作LED屏、修水泥路,不断改善教学条件等。



五星村党委书记杜一宝查看存栏基础母牛饲养情况



膘肥体壮的基础母牛



繁育的小牛犊生长良好

中缝广告诚招地区代理

吉林农村报

大安地区代理:王聪

13278177607

柳河地区

13844559606

省内其他地区

0431-80563797